



ПРЕСС-ВЪПУСК

От 01.09.2020 г. № 53

Об изменении возрастно-полового состава населения Амурской области

Возрастно-половая структура населения оказывает активное влияние на величину всех демографических показателей. Так, при молодой возрастной структуре, т.е. при относительно высокой процентной доле молодежи в составе населения, если прочие условия равны, в населении будет наблюдаться высокий уровень брачности и рождаемости и низкий уровень смертности.

В свою очередь и демографические процессы оказывают сильное влияние на возрастную структуру населения. Так, снижение рождаемости имеет среди своих последствий и так называемое демографическое старение населения, т.е. увеличение в составе населения его пожилой части. Таким образом, возрастная структура населения находится в тесном взаимодействии со всеми демографическими процессами.

Возрастно-половая структура населения области характеризуется процессом старения населения. Удельный вес лиц моложе трудоспособного возраста (до 16 лет) за период с 2010 года вырос на 2,2 процентных пункта и составил на 1 января 2020 года 20,3% от общей численности населения области. Доля лиц старше трудоспособного возраста увеличилась за тот же период на 4,7 процентных пункта до 23,6%. Численность населения трудоспособного возраста сократилась за этот период на 82,3 тыс. человек, удельный вес в общей численности снизился с 63,0% до 56,1%.

Наиболее высокие показатели (выше 23%) доли населения в возрасте от 0 до 15 лет в общей численности населения в Константиновском (25,4%), Свободненском, Серышевском и Архаринском (по 23,5%) муниципальных районах. Удельный вес лиц старше трудоспособного возраста наиболее высок в городских округах пгт Прогресс (31,0%), г. Зея (27,6%), г. Райчихинск (28,0%), а также в Ромненском (31,2%), Шимановском (27,7%) и Завитинском (27,5%) муниципальных районах.

Женщин в населении традиционно больше, чем мужчин: на 1000 мужчин на начало 2020 года приходилось 1109 женщин, как и в 2010 году, а в 2000 году - 1055. В разных возрастных группах соотношение мужчин и женщин неодинаково - если в трудоспособном возрасте на 1000 мужчин приходится 886 женщин, то в возрасте старше трудоспособного - 2249.